



# “勇闯”项目关 “蹚出”致富路 民生项目增福祉 美丽乡村露风姿

本报讯(记者 游待露 郑月红 吴贤林 见习记者 姚洁)8月7日,记者在县职业中专迁建工程建设现场看到,教学楼、实训楼、宿舍楼等一幢幢建筑拔地而起。烈日下,工人们正在紧张有序地进行装饰装修、绿化等基础配套建设工作。

近年来,我县高度重视职业教育发展,大力推动职业教育改革,着力打造四省边际职业教育新高地。眼下,位于县经济技术开发区金川片区的职业中专迁建工程项目已进入扫尾阶段。“一期于2020年11月底开工,二期于今年4月份开工,项目总投资4.7亿元,整个项目预计8月底交付使用。”县城投集团管理部工作人员、现场施工负责人赵敏说。

据悉,该项目与常山技师学院项目为两校融合项目,项目总用地面积约260余亩。其中,职业中专迁建项目建筑面积为9万余平方米,由11栋单体建筑组成,包括6栋教学楼与实训楼,3栋宿舍楼,办学规模为60个班级。项目完工后,学校将结合各个产教融合企业需求,配备专业实训基地并添置教育教学设备,更好地推进职业院校发展与产业布局深度融合。“两

个学校共用体育馆、千人报告厅,其他设施都是各自分开。此外,特色教室跟普通教室各60个,实行1:1配比,满足学校正常使用需求。”赵敏说。

民生工程实施忙,美丽乡村入画卷。四面青山环绕,棚桥溪水潺潺,迎面而来的水流裹着习习凉风冲掉了夏日的酷热……8月7日上午,记者来到辉埠镇彭川村川越生态农业旅游开发建设项目现场,机械声不绝于耳,虽然阵阵热浪直扑脸颊,但工人们仍坚守岗位加紧施工,为最后的开业做准备。

如何利用美丽乡村资源,带动更多村民实现增收致富?2020年5月,彭川村两委班子和川越旅游开发有限公司共同谋划,打造川越生态农业旅游开发建设项目,该项目总规划面积29.05亩,规划清源山庄、有机农业园、生态果园等业态,是一家集休闲娱乐餐饮住宿为一体的高端民宿。彭川村党支部书记、村委会主任王太其告诉

记者,项目目前已进入扫尾阶段,预计10月1日正常运营。

依托乡村自然资源和生态环境优势,彭川村积极推进美丽乡村建设,因地制宜大力发展乡村游、民宿游。川越生态农业旅游开发建设项目完工后,不仅能为村庄旅游产业注入活力,还将带动村民增收致富,加快乡村振兴步伐,描绘共富蓝图。“项目建成之后,村民在家门口就能就业,从事保洁卫生、绿化养护等工作,一年有稳定收入。”王太其说,外地游客过来旅游观光,还能带动竹笋、笋干等土特产销售,不断壮大村集体经济。

不离乡、不离土、不离原有的生活环境,眼下的彭川村,一间间镶嵌在连绵青山里的乡村民宿正日渐凸显风光。村民们纷纷表示,现在村庄越变越美,更加宜居,等川越生态农业旅游开发建设项目开业后,他们期待越来越多的游客来此旅游。



## 远程视频取证 为执法办案插上“云翅膀”



本报讯(通讯员 郑倩 余忆文 记者 罗曼琳)“您好,我们是金川街道办事处执法人员,这是我们的执法证。因你人在新疆,不方便过来常山,无法当面进行谈话,故现在我们通过远程视频通话的方式对你进行询问,在这过程中我们将全程录音录像,你

是否认可……”近日,在金川执法队办案区,执法人员通过远程视频与当事人完成了一场“面对面”的调查笔录。

“以往只能通知等着当事人到现场制作笔录或者跟着涉案人员全国各地跑来制作笔录,这样不仅耽误时间影响办案时效,而且来回奔波也带来

诸多不便。”金川执法队郑倩队长表示,“现在通过线上的远程视频取证方式进行调查询问笔录,全过程录音录像,更有效地解决了当事人不便到现场接受调查询问的难题。”

据了解,今年6月,县综合行政执法局联合县司法局、县人民法院等相关部门召开协商会,共同确定先通过网络视频的方式进行询问取证的合法性。7月,金川执法队率先通过微信视频通话+全过程录音录像方式对4名涉案人员进行询问调查,就案件事实进行了初步认定,顺利地完成了调查取证任务。郑倩表示,远程执法办案大大提升了办案效率,切实增强了群众的获得感和满意度。目前,已开展远程执法办案8起。

接下来,县综合行政执法局将进一步规范执法办案模式,强化执法队伍建设,助推各项工作提质增效。

## 人大常委会开展 法官履职评议活动

翁旭东出席并讲话

本报讯(记者 游待露)8月4日下午,县人大常委会对县人民法院开展法官履职评议活动。人大常委会主任翁旭东出席并讲话,副主任胡康雷,县人民法院院长舒燕华,部分县人大代表、律师代表、企业家代表以及被评议单位干部职工等参加。

评议组一行实地参观了常山县民营经济司法服务保障中心,详细了解该中心的经营以及助企服务情况。在随后召开的履职评议座谈会上,县人民法院汇报了总体情况,与会人员认真倾听、沟通交流,对法院工作提意见、谈感想。

翁旭东指出,开展履职评议是履行人大及其常委会依法行使监督权的有效形式,是发挥人大监督效用、增强监督实效的良好方法,对提升社会各界对法院工作的理解与支持,促进法官更好地履职尽责具有重要意义。

翁旭东强调,要担当尽职,扎实履行好法官的政治责任、法律责任和社会责任,树立大局意识,深入体察民情,努力以公正真心增进群众真情;要聚焦中心,以更强担当护航发展,积极回应群众关切和期待,守好公平公正的最后一道防线;要坚持公平透明,积极营造法治化营商环境,坚持科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,为各类市场主体营造稳定、公平、透明、优质的营商环境,进一步激发市场活力,为我县经济社会高质量发展奠定坚实司法基础。



## 开展工程进度 检查工作

近日,天马街道工作人员现场对天安村十三亩水库改扩建工程项目开展工程进度检查工作,督促施工单位严格按照项目管理推进施工。据了解,为进一步加强和规范镇村工程项目管理与监督,积极做好工程项目常态化自查工作,天马街道完善了问题落实、责任到人的闭环机制。坚持以问题为导向,不断修订完善项目管理制度,持续深化项目管理制度化、规范化。

记者 葛锦熙 通讯员 雷少伟 摄

